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Macroeconomia Intermedia

Coleccion de 240 preguntas tipo test, resueltas por
Eduardo Morera Cid, Economista Colegiado.

Cada sesion constara de una bateria de 20 preguntas
tipo test y las respuestas a las propuestas en la
sesion anterior.

Sesion n@ 9

RESPUESTAS (141-160)
PREGUNTAS (161-180)

141R (c)
Estd disminuyendo el coeficiente "a" del multiplicador monetario,
provocando una disminucién del mismo.
Dada la base monetaria, disminuira la oferta monetaria.
Si1 las funciones IS y Lm son normales, la LM se desplazara a la
izquierda aumentando el tipo de interés y disminuyendo la renta.

142R (d)
Esta aumentando el coeficiente "w" del multiplicador monetario,
provocando una disminucién del mismo.
Dada la base monetaria, disminuira la oferta monetaria.
Si1 las funciones IS y Lm son normales, la LM se desplazara a la
izquierda aumentando el tipo de interés y disminuyendo la renta.
Al final la demanda de dinero habra disminuido por el aumento del
tipo de interés y la disminucién de la renta, hasta igualarse a la
menor oferta monetaria.

143R (a)
De entrada disminuye la oferta de dinero y aumenta el tipo de
interés. Como la inversiéon no depende del tipo de interés se
mantiene constante asi como la renta.
En cuanto a la demanda de dinero, disminuye por el aumento del tipo
de interés, hasta igualarse a la menor oferta monetaria.
Sugerencia: Resuélvalo graficamente teniendo en cuenta que 1la 1S
es vertical.

144R (d)
El impacto inicial es equivalente al de una reduccion de la oferta
monetaria, la LM se desplaza a la 1zquierda.
Al final por la elevacién del tipo de interés y por la disminucion
de la renta, la demanda de dinero vuelve al nivel primitivo hasta
igualarse de nuevo con la oferta, que no ha variado.
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146R

147R

148R

149R

150R

151R

(©)

Esa disminucion exdgena de la demanda de dinero tiene un impacto
equivalente al de un aumento de la oferta monetaria. Disminuye el
tipo de interés, aumenta la inversion y se incrementa la renta. Por
la disminucién del interés y el aumento de la renta la demanda de
dinero, al final habra vuelto a su nivel inicial, igualandose con
la oferta, que no ha variado.

()

El impacto inicial es equivalente al de una reduccion de la oferta
monetaria, la LM se desplaza a la 1zquierda.

Por la elevacion del tipo de interés aumenta en alguna medida la
oferta monetaria. Por otra parte, como el impacto es contractivo
disminuye la renta.

En cuanto a la demanda de dinero, como la posicion final es de
equilibrio y en el proceso ha aumentado la oferta, su cuantia sera
mayor .

(b)

El impacto inicial es equivalente al de una reduccién de la oferta
monetaria, la LM se desplaza a la 1zquierda.

La insuficiente liquidez provocara una elevacion del tipo de interés
que, afectando negativamente a la 1inversion, provocarad una
disminucion de la renta.

En cuanto a la demanda de dinero, vuelve a su nivel inicial tras la
elevacion del tipo de interés y la disminucién de la renta. Ese
nivel inicial es el de la oferta monetaria, que no ha variado.

(d)
La renta es una variable endbégena, el movimiento es sobre la curva
LM, en este caso hacia abajo (hacia la 1izquierda).

(@

El mecanismo de trasmision seria el siguiente: aumento de la oferta
monetaria, disminucion del tipo de interés, incremento de la
inversion, incremento de la renta y Tfinalmente incremento del
consumo.

Tras el incremento de la inversion entra en juego el multiplicador
y este es tanto mayor cuanto lo sea la propension marginal a
consumir.

(b)

El aumento de la relacion efectivo-depésitos lleva a una disminucioén
del multiplicador monetario, actua contractivamente sobre la oferta
monetaria.

La entrada de divisas, por el contrario, al aumentar la base
monetaria tiene caracter expansivo.

Dado que no disponemos de informacion cuantitativa, el impacto sobre
el mercado monetario queda indeterminado.

)

Se trata de un incremento auténomo de la demanda en el mercado de
bienes (graficamente: la IS se desplaza a la derecha). Se produce
un aumento de la renta y del tipo de interés y esto ultimo provoca
una disminucién de la inversién. Tanto si el modelo incluye sector
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152R

153R

154R

155R

156R

157R

publico, como si no, se puede demostrar analiticamente que el
ahorro, al final, va a ser menor.

(©)

Como se ha visto en la pregunta anterior, el efecto es expansivo,
creciendo tanto la renta como el tipo de interés.

Como la oferta de dinero es creciente con el tipo de interés, al
final es mayor, y como el equilibrio del mercado de dinero implica
la 1gualdad entre su oferta y su demanda, esta ultima ha aumentado.

(b
El efecto es expansivo, creciendo tanto la renta como el tipo de
interés.

(€))

Desde un punto de vista grafico hay que trabajar con un modelo donde
la IS es vertical.

Como la perturbacién es expansiva la IS se desplaza a la derecha
haciendo crecer tanto la renta como el tipo de interés y con la
renta crece el consumo.

La inversion no varia al ser independiente del tipo de interés.

(d)

Desde un punto de vista grafico hay que trabajar con un modelo donde
la IS es vertical.

Como la perturbacion es contractiva la IS se desplaza a la izquierda
haciendo disminuir tanto la renta como el tipo de interés y con la
renta disminuye el consumo.

La inversion no varia al ser independiente del tipo de interés.

La renta y el tipo de interés variarian mas que el caso de una IS
normal, veamos por que.

Si el consumo y la inversion dependieran del tipo de interés, el
descenso de este ultimo impediria que el consumo cayera tanto y
estimularia en alguna medida a la inversion. En definitiva, en este
caso seria menor la caida de la renta y del consumo. Como la LM no
se ha movido, sobre la misma, por disminuir menos la renta
disminuiria menos el tipo de interés.

(d)

Desde un punto de vista grafico hay que trabajar con un modelo donde
la IS es vertical.

Como la perturbacidon es expansiva la IS se desplaza a la derecha
haciendo crecer tanto la renta como el tipo de interés.

)

Desde un punto de vista grafico hay que trabajar con un modelo donde
la LM es vertical.

Se sabe que en este caso la politica fiscal no puede influir sobre
el nivel de renta. La mayor demanda introducida por el sector
publico es neutralizada por la menor demanda del sector privado
debida al aumento del tipo de interés.
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159R

160R

(@)
La LM vuelve a ser vertical, de nuevo se practica una politica
fiscal expansiva. Vale lo dicho en la pregunta anterior.

(c)

Vamos a fijarnos en la ecuacién de equilibrio del mercado de bienes:
Y = C(Yd) + I(i) + G

Como ya se ha dicho, la renta no va a variar. En cuanto al gasto
publico se trata d una variable exégena y va a permanecer constante.
En el proceso aumenta la renta disponible, por la reduccidén de
impuestos, y eso hace aumentar el consumo. Por otra parte la
elevacion del tipo de interés hace disminuir la inversion. Moraleja:
Consumo e Inversion varian en la misma cuantia y en distinto
sentido. Se neutralizan.

(D

Se trata de una politica fiscal expansiva que, en un modelo IS-LM
normal se traduce en una elevacién del tipo de interés y de la
renta, con la renta crece el consumo.

ElI cuanto al déficit publico, si se gasta lo mismo y se ingresa
menos, aumenta.

PREGUNTAS 161-180

161

162

163

164

En un modelo 1S-LM, la politica fiscal tiene efectividad maxima

sobre el nivel de renta de equilibrio si:

a) La demanda de inversioén es infinitamente elastica al tipo de
interés.

b) La demanda de dinero no depende del tipo de interés.

C) La demanda de dinero es muy sensible al nivel de renta.

d) La demanda de dinero es infinitamente elastica al tipo de
interés.

En un modelo I1S-LM, en el que la oferta monetaria es exdgena la

politica fiscal es inefectiva si:

a) La demanda de dinero no depende de la renta.

b) La demanda de dinero no depende del tipo de interés.

C) Las demandas de consumo e inversion no dependen del tipo de
interés.

d) La demanda de dinero es infinitamente elastica al tipo de
interés.

Si una economia se encuentra en el caso de la "trampa de la
liquidez™ y el objetivo es conseguir aumentar la renta:

a) La politica monetaria es ineficaz y la fiscal eficaz.

b) La politica monetaria es eficaz y la fiscal ineficaz.

c) Ambas son eficaces.

d) Ambas son ineficaces.

¢Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) La eficacia de la politica fiscal es mayor cuanto menor sea la
sensibilidad de la demanda de dinero al tipo de interés.

b) La eficacia de la politica fiscal es mayor cuanto mayor sea la
sensibilidad de la demanda de inversion al tipo de interés.

C) La eficacia de la politica fiscal es mayor cuanto menor sea la
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165

166

167

168

169

170

sensibilidad de la oferta de dinero al tipo de interés.
d) Ninguna de las anteriores.

Si en una economia ni_la oferta ni la demanda de dinero dependen del
tipo de interés:

a) La politica fiscal es ineficaz y la monetaria eficaz.

b) La politica fiscal es eficaz y la monetaria ineficaz.

c) Ambas son eficaces.

d) Ambas son ineficaces.

En una economia cerrada descrita por el modelo 1S-LM, en el que las

demandas de dinero, consumo e inversién no dependen del tipo de

interés y en el que la oferta monetaria depende positivamente del

tipo de interés:

a) Las politicas monetaria y fiscal son efectivas.

b) Las politicas monetaria y fiscal son inefectivas.

C) La politica fiscal es efectiva y la politica monetaria es
inefectiva.

d) La politica fiscal es inefectiva y la politica monetaria es
efectiva.

Si en un modelo 1S-LM se produce, simultaneamente, un aumento del

gasto publico y una disminucion de las reservas de divisas en poder

del Banco Central:

a) Las variaciones del tipo de interés y la renta quedaran
indeterminadas.

b) Disminuird el tipo de interés y aumentaran la inversion y la
renta.

c) Aumentara el tipo de interés y la variaciéon de la renta
quedara indeterminada.

d) Aunque la 1inversiéon disminuya, la renta necesariamente
aumentara.

Si en un modelo IS-LM se produce, simultaneamente, una disminucidn

del gasto publico y un aumento de la cantidad de dinero, a partir

de una situacién de equilibrio:

a) Las variaciones de la renta y del tipo de interés quedaran
indeterminadas.

b) Aumentara el tipo de interés y disminuiran la inversion y la
renta.

c) Disminuird el tipo de interés y la variaciéon de la renta
quedara indeterminada.

d) El tipo de interés permanecera constante y la renta
disminuira.

En un modelo IS-LM un aumento de la oferta de dinero y del gasto

publico:

a) Aumenta la renta de equilibrio y el tipo de interés.

b) Reduce la renta de equilibrio y el tipo de interés.

c) Aumenta la renta de equilibrio, siendo indeterminado el efecto
sobre el tipo de interés.

d) Reduce la renta de equilibrio, siendo indeterminado el efecto
sobre el tipo de interés.

En un modelo IS-LM el Gobierno quiere aplicar una politica econémica
expansiva sin que varie el tipo de interés. Senalar la alternativa
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171

172

173

174

175

correcta:

a) Un aumento de gasto publico, acompafiado de una compra de
titulos en mercado abierto.

b) Un aumento de gasto publico financiado con impuestos, de
manera que el déficit publico no varie.

C) Una disminucién de impuestos, acompafiada de un aumento del
coeficiente obligatorio de reservas de los Bancos.

d) Nada de lo anterior.

Suponga una economia descrita por el modelo 1S-LM, donde el gobierno

fija como objetivo aumentar el nivel de renta manteniendo constante

el de inversidn. Sefiale la combinacidon de politicas econdmicas que

es compatible para conseguirlo:

a) Venta de bonos en el mercado abierto y reduccién del gasto
publico.

b) Reduccion del tipo de redescuento y aumento del tipo
impositivo.

C) Aumento del coeficiente legal de caja y aumento del gasto
publico.

d) Compra de bonos en el mercado abierto y aumento del gasto
publico.

Suponemos un modelo IS-LM, en el que el gobierno desea aumentar la

inversion y reducir el consumo, sin alterar el nivel global de

renta. Una combinacion de politicas adecuada par ello seria:

a) Compra de bonos en mercado abierto y aumento de los impuestos.

b) Elevacion del coeficiente de caja y aumento de los impuestos.

C) Venta de bonos en mercado abierto y reduccion del gasto
publico.

d) Incremento de la concesion de créditos a los bancos
comerciales y reduccion de los impuestos.

Un aumento del déficit publico financiado mediante emisidn de dinero

provoca:

a) Un desplazamiento de la curva IS hacia la derecha y un
desplazamiento de la curva LM hacia la izquierda.

b) Un desplazamiento de la curva IS hacia la derecha y un
movimiento a lo largo de la curva LM hacia la derecha.

C) Un desplazamiento de las curvas IS y LM hacia la derecha.

d) Un desplazamiento de la curva LM hacia la derecha y un
movimiento a lo largo de la curva IS hacia la derecha.

Una politica fiscal expansiva:

a) Conlleva necesariamente un aumento del tipo de interés si se
financia con emision de dinero.

b) Conlleva necesariamente un aumento del tipo de interés si se
financia con emision de bonos.

C) Conlleva necesariamente una disminucion del tipo de interés si
se financia con emision de dinero.

d) Disminuye el tipo de interés si se financia con impuestos.

En el modelo IS-LM, a partir de una situacién de equilibrio una

disminucion de la propensién marginal a consumir, junto a una compra

de fondos publicos en mercado abierto producira:

a) Un descenso del tipo de interés, mientras que la variacion del
nivel de renta quedard indeterminada.
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177

178

179

180

b) Un aumento del nivel de renta, mientras que la variacion del
tipo de interés quedara indeterminada.

C) Una disminucién del nivel de renta y un aumento del tipo de
interés.

d) Ninguna de las anteriores.

En un modelo IS-LM con efecto riqueza, un aumento del nivel general
de precios supone:

a) Un desplazamiento a la izquierda de la curva IS.

b) Un desplazamiento a la izquierda de la curva LM.

C) Un desplazamiento a la izquierda de ambas curvas.

d) Un desplazamiento a la derecha de ambas curvas.

Suponga un modelo 1S-LM, en el que la inversidén no depende del tipo
de interés. A partir de una situacion de equilibrio, si se produce
un _aumento exégeno de la cantidad de dinero:

a) No varian ni la renta ni el tipo de interés.

b) Disminuyen el tipo de interés y la renta.

C) La renta permanece constante y el tipo de interés disminuye.
d) Aumenta la renta y el tipo de interés permanece constante.

En una economia descrita por el modelo IS-LM, en el que Ila

sensibilidad de la inversion al tipo de interés es nula. Una

contraccién de la oferta monetaria, producira:

a) Una disminucion del nivel de renta, el consumo y la inversion.

b) ElI mismo nivel de renta acompafiada de una disminucidén del
consumo y la inversion.

C) EI mismo nivel de renta, consumo e inversion.

d) Una disminucion del nivel de renta, manteniéndose el mismo
nivel de consumo e inversion.

Suponemos un modelo 1S-LM, en el que la inversion (y, en general,

el gasto privado) no depende del tipo de interés. En este caso:

a) Aunque ambas politicas son capaces de afectar al nivel de
renta, la fiscal es mas eficaz que la monetaria.

b) Una politica fiscal expansiva desplazara parcialmente a la
inversion privada.

C) El mercado monetario no actuard de freno sobre la politica
fiscal, cuya efectividad sera la misma que en el modelo renta-
gasto.

d) Si se utiliza la politica monetaria, una actuacidén sobre la
base monetaria resultarad mas eficaz que una alteraciéon del
coeficiente de caja.

Si en un modelo IS-LM la inversion no depende del tipo de interés:
a) La politica fiscal es ineficaz y la monetaria eficaz.

b) La politica fiscal es eficaz y la monetaria ineficaz.

c) Ambas son eficaces.

d) Ambas son ineficaces.
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